

赴內地學國情 訪東歐看「帶路」

2018暑期交流團實習團總啟動 姜在忠勉眾「星」培養胸懷與擔當



暑假將至，學生將迎來新一輪「走出去」開拓眼界的絕佳機遇。香港大公文匯傳媒集團和未來之星同學會昨日舉辦「2018暑期交流團、實習團總啟動禮」。

逾400名不同院校的大專生，將分別參與內地創科等領域實習、前往內地多個城市及「一帶一路」沿線國家捷克、波蘭、羅馬尼亞參觀訪問。特區政府民政事務局長劉江華鼓勵大家在交流實習過程中多學習。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長、未來之星同學會主席團主席姜在忠寄語一眾未來之星，要不斷深化對中國國情的了解，培養自己海納百川、面向未來的胸懷與擔當，為實現中華民族的偉大復興作出應有的貢獻。

■香港文匯報記者 柴婧

「2018暑期交流團、實習團總啟動禮」昨日下午於香港奧運大樓賽馬會演講廳隆重舉行。大會邀得多名主禮嘉賓主持儀式，包括劉江華、姜在忠、中聯辦青年工作部副部長楊成偉、青年發展委員會委員徐小龍、中道集團董事長、未來之星同學會榮譽主席莊紫祥、雲峰金融集團首席執行官李婷婷等。在啟動禮最後的授旗儀式上，主禮嘉賓將各團團旗授予即將出發的暑期團學生代表。

今年暑期，「未來之星」將有9個交流團和實習團去往北京、杭州、上海、深圳、成都等多個城市訪問實習。有同學則將造訪捷克、波蘭、羅馬尼亞3個「一帶一路」沿線國家，近距離理解「民心相通」的深刻涵義。

姜在忠：為民族偉大復興作貢獻

姜在忠在致辭時表示，「未來之星同學會」是香港大公文匯傳媒集團主辦的香港青少年公益組織。13年來，在國家有關部委、香港中聯辦、香港特區政府的支持下，在愛國愛港社會團體的共同推動下，已帶領4,000多名香港青少年赴祖國內地了解國情，感受祖國日新月異的發展變化。

他續說，其中，「未來之星·星動深圳」實習團更首次與馬雲參與創立的香港雲峰金融集團合作，為同學深入了解內地創科環境提供渠道，亦為支持香港成為國際創新科技中心而培育人才。

姜在忠指出，今年是改革開放40周

年，40年來，香港發揮自身優勢，積極參與祖國改革開放的偉大歷史洪流，發揮了特殊作用，回歸祖國後，香港更憑藉「一國兩制」獨特優勢，保持繁榮穩定，始終居於世界最自由經濟體首位，與祖國一道共享建設發展的偉大榮光。

他續說，即將推出的粵港澳大灣區發展規劃，再度為香港融入國家經濟快速發展帶來無限機遇，為香港青年的成長、就業、創業提供了廣闊舞台。

姜在忠並希望，同學們能通過參與「未來之星」的活動，不斷深化對中國國情的了解，培養自己海納百川、面向未來的胸懷與擔當，為實現中華民族的偉大復興作出應有的貢獻。

劉江華：接觸不同人定有收穫

劉江華表示，很高興再次來到總啟禮，很開心每年這個時間都會見到不同的年輕朋友到國家不同省份、城市接觸不同的人，想必對國家將來成長、學業、事業均一定有幫助。

他建議香港青年在內地交流時要做3件事，一定會有所裨益，包括去當地博物館、去當地書局，參觀當地歷史文化景點。他鼓勵大家在交流實習過程中多學習，定能有所收穫。

「未來之星同學會」於2015年正式申請成為社會福利署義工運動參與機構。本次啟動禮最後還進行了社署義工獎頒獎儀式，30名在2017年度作出突出貢獻的「未來之星」學員獲頒金、銀、銅獎證書。



姜在忠(右六)、劉江華(右七)、楊成偉(左五)等為學生代表授旗。



鄭子豪希望畢業後能帶著從內地「借」來的科技發展資訊，貢獻香港創科創新。香港文匯報記者曾慶威攝

杜家俊希望能和東歐當地學生交流，並趁這次機會考慮自己將來的發展。香港文匯報記者曾慶威攝

劉嘉琳希望透過實習了解自己未來能否在內地工作，「也想讓自己的簡歷靚啲。」香港文匯報記者曾慶威攝

蔡曉程希望透過此次活動了解國情、體會川港深厚的感情基礎及在經濟文化上的交流。香港文匯報記者曾慶威攝

實習涉各行業 同學期待學創科

未來之星實習團覆蓋內地多個城市，而範疇有關金融、建築、醫藥、資訊科技、廣告、語言教育等行業領域，多元豐富安排令即將出發的同學內心充滿期待。

借內地科技資訊助港創新
即將到杭州螞蟻金服實習的浸大人力資源管理學3年級生鄭子豪表示，自己常在內地、香港、國外使用支付寶、Alipay的

服務，希望通過這次實習，了解其背後運作的方法，畢業後能帶著從內地「借」來的科技發展資訊，貢獻香港創科創新。
港大語言學二年級生杜家俊即將隨團遠赴東歐，了解「一帶一路」沿線國家，對語言文化很有興趣的他，相信旅程會「很新奇」，亦希望能和當地學生交流，並趁這次機會考慮自己將來的發展。

到深圳科技公司實習。
她坦言，自己之前錯失了一次去內地實習的機會，這次一定要好好把握，並了解內地的最新發展。她希望透過實習了解自己未來能否在內地工作，「也想讓自己的簡歷靚啲。」
今年也是汶川地震10周年，「未來之星·成都之行」交流團將實地探訪一批由香港援助的災後重建項目、創科基地等，並將深入了解川港兩地合作新成果。該團的學生代表、城大法律系學生蔡曉程希望透過此次活動了解國情、體會川港深厚的感情基礎及兩地在經濟文化上的交流情況。

■香港文匯報記者 柴婧



學生拜訪中國駐馬來西亞大使館，駐馬大使白天(右)勉勵同學實地感受「一帶一路」建設最新的成果及前景。

「外交之友」訪大馬 大使勉多走走看看

香港文匯報訊(記者 唐嘉瑤)為幫助香港青年了解和參與「一帶一路」建設，外交部駐港特派員公署主辦的第八屆「香港大學生外交之友夏令營」前日首次走出國門，到訪馬來西亞，昨日並安排了50名港生拜訪中國駐馬來西亞大使館，聽取中國駐馬大使白天為港生全面介紹中馬關係。

駐馬大使介紹兩國關係

白天歡迎香港大學生到訪馬來西亞，並全面介紹了中國特色大國外交框架下的中馬傳統友好和互利合作。他表示，中國連續9年成為馬來西亞最大貿易夥伴；連續兩年是大

馬製造業最大投資國；連續6年是大馬外國遊客最大來源國。
目前，中馬都站在各自國家發展的歷史新起點上，雙方關係基礎深厚、合作潛力巨大、前景光明。白天勉勵同學們在馬來西亞多走走、多看看，實地感受「一帶一路」建設最新的成果及前景。
在吉隆坡，學生參訪了中國建設銀行(馬來西亞分行)，銀行首席執行官封奇為港生們介紹了中國金融機構如何助力「一帶一路」建設和馬來西亞的經濟社會發展。
他強調，國家和香港的穩定發展與港人息息相關，希望港生從國家和香港穩定發展的大局出發，思考謀劃自己未來的發展，志存高遠、腳踏實地，廣泛接觸社會，累積知識，也要增長才幹。

當日，港生們亦參觀了布城行政中心，考察了馬來西亞農業，深入了解大馬的文化。
香港理工大學會計系三年級生區芷君，以往對中馬關係的認識，僅限於在中馬合作鐵路的項目，但今次參訪大使館後，了解到中馬亦涉及多方面的合作項目，如貿易、金融及科技上均有緊密的合作。
有意在畢業後投身銀行及金融行業的她認為，「一帶一路」倡議為中馬合作提供巨大機遇，未來亦有意在大馬就業及發展。

做個魔術師 變出我未來



「自細個考第一名，媽媽送了一套魔術道具給我後，我就立志要做個魔術師！」筆者第一次見鍵豪，他便滔滔不絕跟我說他的夢想，又給我看他當年那套魔術道具的照片——就是那種屋邨玩具店販售、只有一根塑膠魔術棒和幾個鐵環的平價玩具。但相信鍵豪媽媽也始料不及，一套玩具竟會影響了兒子的生涯規劃。
「我也不明白他為何這般沉迷魔術！以往已經因玩魔術而不認真讀書，升讀不了我想他入讀的學科！」媽媽抱怨。「入不了大學也罷，但他現在副學士畢業了，我着他去考警察，他又堅持要做魔術師，是

要氣死我嗎？」若她知道自己就是始作俑者，恐怕真的會氣死自己吧？
筆者從事就業輔導，明白家長有其顧慮：一直為孩子鋪路搭橋，就希望他沿着這條康莊大道一直向前走，但他卻偏偏要抄小路，走到自己不認識的陌生處，有懸崖峭壁怎辦？在香港，青少年的職業方向若非主流，十居其九也會遭家長反對，如魔術師等藝術表演者，就總是跟養活不了自己劃上等號。
與鍵豪詳談多次，知道他對魔術表演充滿熱誠，不是玩票性質，有在小學教相關興趣班，亦有表演工作，而其個人網絡頻道亦有一定支持者，他既然決定了要走這條路，筆者也全力向鍵豪媽媽說項，後來總算讓她明白兒子的志向，放手讓他嘗

試。半年過去，有天筆者在路邊碰見鍵豪在做電訊推銷員，心想，難道他這麼快便放棄理想？他很快看見我，滿臉笑容地跟我大力揮手。

為賺旅費 兼職推銷

他娓娓道來自己現在的處境：踏入考試季節，小學興趣班暫停，令他收入頓減，而數個月後他就要到外國參加魔術比賽，需準備旅費及瑣碎開支，所以暫時當個兼職推銷員，食其工時具彈性，能配合他的魔術練習及表演工作。除推銷員外，他還到電視台當臨時演員，及在墟市售賣魔術

道具。
他笑說，這些工作不但他帶來額外收入，也提升了他的溝通及人際關係技巧，讓他更懂得面對人群。而電視台工作亦增加了他的人脈，讓他認識了一些魔術表演界的前輩，在他們身上學到很多東西。
工作興趣 尋找平衡

筆者認為，鍵豪已成為近年熱門的「斜槓青年」，同時是魔術師/臨時演員/推銷員/墟市檔主/興趣班導師，以後還可能會增添更多「職銜」。愈來愈多年輕人選擇這種工作模式，放棄傳統的單一工作，認為這樣更能豐富他們的閱歷及人生，亦能在興趣及賺取金錢中找到平衡。

生涯規劃本身就存在眾多可能，在思考自己的未來時，你也可以跳出既有框框，想想「現在沒有，但將來會有」的新職業、新出路，這樣說不定會變出不一樣的人生呢。
如果各位年輕人希望對工作世界及對自己有多些認識，可參與女青生涯規劃服務隊(香港島及離島)的工作體驗及實習計劃，詳情將上載於facebook (<https://www.facebook.com/hkywcaclap>)，歡迎大家報名參加。 ■賽馬會「鼓掌·創你程計劃」
香港基督教女青年會生涯規劃服務隊(香港島及離島)

